
 

 

REFLECȚIE LA O IMPLOZIE CONTROLATĂ 

 

De curând unul din cele trei turnuri de răcire din cadrul Combinatului 

Azomureș a fost demolat printr-o implozie controlată, fapt ce poate fi inclus la 

categoria ”evenimente locale”. Natura procedeului folosit a impus o avertizare a 

populației orașului ceea ce a determinat o reacție de curiozitate accentuată 

explicabilă. 

Momentul imploziei și căderii controlate a turnului a fost transmisă în 

direct, prin mijloace adecvate, pe rețelele de socializare iar înregistrarea video a 

acestuia a fost apoi distribuită rapid pe aceleași canale. 

În cele ce urmează nu doresc să mă refer la momentul în sine ci la 

diversitatea comentariilor postate de numeroși cetățeni și care evidențiază modul 

în care a fost perceput acest eveniment de natură tehnică . 

O primă categorie de comentarii apreciază, la modul firesc, 

profesionalismul celor care au pregătit și efectuat operația reușită de implozie 

controlată. Alte comentarii au făcut trimitere, într-o notă nostalgică, la nașterea 

și rolul Combinatului în viața orașului dar și în economia României.  

Fiind vorba de o demolare o parte din cei care s-au exprimat au făcut 

diverse asocieri ale acestui moment cu modul în care mare parte a componentelor 

industriei naționale au dispărut în ultimii treizeci de ani fără a fi înlocuite cu 

ceva similar. Exprimările de această natură au avut grade de asprime diferite 

care ne fac să înțelegem că evoluțiile din societatea noastră națională au dus, în 

timp, la acumularea unui mare "bagaj"de frustrări civice. Actul demolării este 

acceptat și asociat in mentalul multora dintre noi cu actul unei reconstruiri, a 

nașterii unui nou obiectiv care sa-l înlocuiască pe cel vechi. Ceea ce, trebuie să 

recunoaștem, in ultimele trei decenii la scara industriei naționale s-a produs în 

mică măsură iar la scară locală intr-o proporție și mai redusă.  

Nu putem sa nu acceptăm faptul că se simte, cu o mare acuitate, 

necesitatea unor viziuni, bine definite  și asumate, privind dezvoltarea la scară 

națională dar mai ales la cea a orașului nostru. Este important pentru generațiile 

tinere, dar nu numai, să știe încotro ne îndreptăm, ca societate, pe termen mediu  

și lung, ce șanse de dezvoltare și împliniri au in fața lor. 



O perspectivă cât mai clară în acest sens ar avea, cred eu, un efect puternic 

stimulativ pentru dezvoltarea creativității în toate domeniile de activitate si ar 

putea diminua mult fenomenul plecării spre alte zone europene. 

Responsabilitatea celor care și-au asumat misiunea de dirija destinele 

comunităților noastre, la toate nivelele, este, în lumea de azi, una capitală.. 

Sperăm să aibă inteligența și voința să o facă la nivelul așteptărilor. 

”Sapientia ars vitae est- Înteligența este arta de a trăi” (Seneca) 
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